

ОБ ЭТОМ ГОВОРИЛОСЬ НА ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

ГОРЯЧИЕ ДЕНЬКИ

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



На снимке: в открытом карьере Кара-Таш.
Фото Б. Подгорного. Фотохроника ТАСС.

«...Необходимо принять все меры для ускорения освоения бассейна Кара-Таш. Выполнение этой задачи должно стать делом чести коммунистов и всех трудящихся Казахстана...» — так говорил тов. Хрущев на декабрьском Пленуме Центрального Комитета КПСС о крупнейшей кладовой фосфоритного сырья — фосфоритном бассейне Кара-Таш. Это ценнейшее месторождение по своим масштабам почти не уступает знаменитому Хибинскому, его запасы превышают миллиард тонн. Рабочие пласты здесь залегают очень близко к поверхности, что по-

зволяет организовать высокоэкономичную открытую добычу.

Сейчас в рудниках Кара-Таш — горячие дни. Вдохновенные материалами Пленума, горняки делают все, чтобы обеспечить народное хозяйство высококачественным сырьем. В этом им помогает могучая техника. В забоях работают новые буровые станки. Погрузка руды ведется с помощью высокопроизводительных экскаваторов. Транспортировка породы осуществляется двадцатипятитонными самосвалами Минского автозавода. Фотохроника ТАСС.



Добыча и вывозка фосфоритной руды с открытых карьеров Аксайского рудоуправления Каратауского горнохимического комбината.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания
13-й
№ 19 (2219)
Воскресенье,
26
ЯНВАРЯ
1964 года
Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Воскресный выпуск

ИНТЕРВЬЮ

НОВЫЕ ЦЕХИ, НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

КАК РАБОТАЛ гипсовый завод в минувшем году, каковы его планы на 1964 год? — с этим вопросом мы обратились к главному инженеру Ангарского гипсового завода В. А. Юркову. Вот что он рассказал:

— Минувший год был для коллектива завода очень важным этапом в освоении производства строительного гипса и крупнопанельных перегородок. В 1963 году завод выпустил семьдесят одну тысячу тонн гипса вместо шестидесяти пяти тысяч по плану и 263 тысячи квадратных метров перегородок при плане 240 тысяч.

Упорным трудом всего коллектива завода была достигнута проектная производительность оборудования при высоком качестве и низкой себестоимости выпускаемой продукции. Это позволило просить в

Совета народного хозяйства увеличения плана производства перегородок вдвое и снижения отпускной цены с 2 рублей 80 копеек до 2 рублей 50 копеек. Много сделано по герметизации оборудования с целью уменьшения запыленности и улучшения условий труда.

В 1964 году на заводе будет освоен выпуск новой продукции. Мы будем изготавливать сантехнические перегородки и перегородки с каналами под электропроводку. Кроме строительного, будет изготавливаться формовочный гипс для керамических и фарфоровых заводов. О сложности его изготовления можно судить хотя бы по тому, что строительный гипс варится один-полтора часа, а формовочный — три-четыре часа.

В третьем квартале выпустит первую продукцию цех асбесто-

ной плитки, который при достижении проектной мощности будет давать до 2,5 миллиона квадратных метров плитки из полихлорвиниловой и гумароновой смол и асбеста.

Эта плитка является отличным материалом для покрытия полов и облицовки стен. Новый цех будет сильным «конкурентом» керамического завода.

Для дальнейшего улучшения условий труда во втором квартале будут пущены два электрофильтра и реконструирован выгрузочный тракт гипсоварочных котлов. Это позволит резко снизить запыленность цехов и сократить потери гипса.

Нет сомнения, коллектив завода сделает все от него зависящее, чтобы с честью выполнить стоящие перед ним задачи.



На снимке: помощник машиниста А. Лебедев и машинист Л. Еремин (на переднем плане).

Первый участо к Ангарского СМУ Сибтеплоизоляции — самый большой в управлении. Первый он не только по счету но и по трудовым успехам. Здесь работают прославленные бригадиры «портных» Елизаветы Названовой, Набия Фатхуллина, Михаила Кононенко и других.

ОБЪЗУЮТСЯ ВЫСОТНИКИ

За плечами этого коллектива сотни километров труб, которые они одели в изоляцию, десятки объектов и установок нефтехимии, где изолировщики «кроили» одежду для аппаратуры.

Недавно труженики участка собрались вместе, чтобы обсудить решения

Пленума ЦК КПСС и наметить задачи на 1964 год.

Изолировщики приняли новое социалистическое обязательство, в котором подчеркнули важность строящихся объектов нефтехимии. «Одежду» для них только отличного покроя и в срок — так решил коллектив передового участка.

Молодежная лекторская группа

При городском комитете комсомола создается лекторская группа, в которую входят молодые инженеры и техники, учителя, комсомольские работники, передовые рабочие. Члены молодежной лекторской группы намерены проводить лекции, беседы, семинары, тематические вечера, диспуты в

ИНФОРМАЦИЯ

молодежных общежитиях, клубах, учебных заведениях.

Руководителем лекторской группы утвержден заместитель секретаря комитета ВЛКСМ ТЭЦ Владимир Котов, electrician по специальности.

Оргбюро молодежной лекторской группы разработало тематику лекций и распространяет ее сейчас по городским комсомольским организациям.

ДЖАКАРТА. 23 января официально объявлено, что правительства Индонезии, Филиппин и Федерации Малайзии решили провести переговоры на уровне министров для разрешения их разногласий по поводу Малайзии.

Вокруг света

ЖДУТ РАЗЪЯСНЕНИЙ...

Накауне нового года в итальянской и западногерманской печати были опубликованы сообщения в том, что итальянское правительство разрешило западногерманским вооруженным силам проводить испытания

ракетного оружия на полигоне на острове Сардиния. Министр обороны Италии Андреотти, отвечая на запрос в парламенте, подтвердил, что итало-западногерманская программа ракетных испытаний на этом

полигоне предусматривает эксперименты как с ракетами для метеорологических исследований, так и с ракетами военного назначения. Разумеется, все это не может не вызвать обеспо-

коенности у тех, кто искренне заинтересован в сохранении мира. Посол СССР в Риме С. П. Козырев посетил министра иностранных дел Италии Саргата и сделал запрос, в котором подчеркнул, что в Советском Союзе обратили внимание на указанные сообщения.

Один день в трамвайном парке

(Окончание. Нач. в № 17).

Б. ЭТО НЕ ОПРАВДАНИЕ
НЕТ, я не собираюсь бросать в лицо людям, не вышедшим на работу в течение трех дней, оскорбительное — прогульщик. Ведь диспетчер Нелли Светлова в рапорте писала: «Не вышла по неизвестной причине». Я согласен с тем, что все они принесут больничные листы, справки. Возьмет другое. Наряд на выход транспорта составляется за три дня. Каждому водителю и кондуктору известны часы выхода на работу, номера заряженных вагонов, наименования маршрутов.

Но вся их непродуманность заключена в одном — обслуживающий линии состав не привык сообщать о своем выходе на работу вовремя. Руководство парка это не воудует. Составление графика пушено на самотек.

Управляющий трампарком товарищ Лукьянов вытаскил основательный козырь в защиту работы транспорта. Мол, говорить всякое можно, а вот что скрывается за цифрами документов...

Цифры, действительно, оптимизирующие. Только за один год принят на работу 431 человек, а уволено 389. При кондукторском штате в 125 единиц принято 190, уволено 177 человек. Аналогичное положение и с техническим персоналом.

Да, внутригородской транспорт — работа спешившаяся. Но только ли все зависит от

условий работы? Ведь трудится в управлении несколько лет водители Бусовикова, Вантева, Конарева, кондукторы Игнатова, Козолева, Пежемская, Шубина, диспетчеры Нелли Светова, Елена Волосева. Да разве перечислить всех! Трудятся с огоньком и не собираются уходить.

Очевидно, все зависит от того, как управление подберет рабочие кадры. А цифры, высказанные Лукьяновым, говорят как раз не в его пользу. Давно пора прийти к выводу — летунам, прогульщикам не место на транспорте.

Другой пример. В связи с вочными морозами и туманом контактная сеть покрывается коркой льда. По этой причине токоприемники первых вагонов часто обрывают линию.

Никаких мер для прелотворения этого руководство не принимает. И только в последние дни два трамвая курсируют до 4 часов утра, тем самым не давая возможность заледенеть проводам. А почему это не было сделано раньше? И сейчас, уж если ходят вагоны до четырех, то почему бы им не ходить до утра? Ведь за час контактная сеть опять покрывается льдом. И снова обрывы, снова толпы людей на остановках.

Много задержек происходит из-за плохого технического состояния вагонов. Нелюбопытные требования предъявляет управление к бригадам профосмотра. Трамваи прове-

ряются кое-как. И хотя тов. Лукьянов говорил о нехватке рабочей силы, что очень тормозит работу, есть довод, который его оправдания сводит на нет. Ведь устраняют те же бригады недостатки утром. Так почему же нельзя их устранить вечером?

Все приведенные выше факты говорят о том, что партийная, профсоюзная и комсомольская организации парка мало уделяют внимания улучшению работы внутригородского транспорта.

7. И ПОСЛЕДНЕЕ...

АНГАРСКОМУ трампарку 10 лет. Это и много и мало. За эти годы выросли замечательные кадры работников, сам парк расширил свои границы — выросли цехи, на многие километры протянулись новые линии маршрутов. И конечно, на будущее парка не поставлена точка.

Только в этом году шестеро водителей съезут в новые вагоны. А на линии «Ангарск — 4 поселок», введ в действие которой намечен в четвертом квартале, появится сразу 16 вагонов. В первом квартале 1964 года намечено окончание строительства линии, связывающей колхоз Байкальска с нефтеперерабатывающим заводом.

Уже начато строительство прямой линии на мезавод через Майский вокзал. Проектируется новая магистраль на ТЭЦ. Она пройдет в районе завода КВОНТ, заводов железобетонных изделий.

Заканчивая рассказ об одном дне, проведенном в трампарке, хочется сказать: если работники внутригородского транспорта будут заинтересованы в лучшем обслуживании маршрутных линий, а ангарчане возьмутся за порядок при посадке, то кривая движения трамвая резко пойдет вверх, к улучшению.

А. КРИВОЙ.

Решения декабрьского Пленума — в жизнь

В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С ПРОИЗВОДСТВОМ

КОЛЛЕКТИВ цеха № 3 нефтеперерабатывающего завода воспринял решения исторического декабрьского Пленума ЦК КПСС как проявление великой заботы партии о дальнейшем подъеме экономики и благосостояния народа.

Мы, работники нефтехимии, отлично видим и понимаем, что те задачи, которые стоят перед советским народом в свете решений Пленума, сыграют решающую роль в создании материально-технической базы коммунизма.

И поэтому одной из своих главных задач партийная организация цеха считает пропаганду материалов декабрьского Пленума. В настоящее время регулярно в кружках политического просвещения проходит изучение этих материалов.

Большую агитационно-массовую работу проводят в сменах агитаторы. Свои беседы они увязывают с жизнью, с задачами коллектива. Особенно следует отметить хорошую работу агитаторов — коммунистов Смирнова и Орехова. Агитатор-коммунист М. Смирнов проводит свои беседы в смене № 2 второго термомокреинга три раза в месяц. Систематическое разъяснение материалов Пленума, непосредственная их связь с жизнью заметно отражаются на производственных делах коллектива.

Так, план прошлого года установка выполнила досрочно. Сейчас смена активно включилась в соревнование за звание кол-

лектива коммунистического труда. Соревнование бригад, смен за звание коммунистических цехов сейчас приобретает особый размах. Коллективам компрессорной и сметы № 1 второго термического цеха присвоено. На днях цеховым комитетом было принято решение присвоить звание коллектива коммунистического труда бригаде № 3, руководимой старшим оператором, депутатом городского Совета А. С. Абаевым.

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС ставят большие задачи и по повышению технических знаний. С этой целью инженерно-технические работники третьего цеха регулярно проводят техническую учебу с технологическим персоналом. С интересом проходят занятия по экономике предприятия, по себестоимости выпускаемой продукции, по экономике средств, энергоресурсов. Хорошо готовятся и проводят занятия начинающие термомокреингов А. В. Стрельченков и И. П. Суббота.

Правильно поставленная агитационно-массовая работа по пропаганде и изучению материалов декабрьского Пленума помогает партийной организации цеха мобилизовать весь коллектив на досрочное выполнение плановых заданий по выпуску нефтехимической продукции. Сейчас коллектив цеха уже принял повышенные обязательства по досрочному выполнению плана нынешнего года.

К. ЛЕЛЮКОВ,
 секретарь партбюро цеха № 3 НПЗ.

К 20-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЛЕНИНГРАДА ОТ БЛОКАДЫ

НЕСКОЛЬКО ЛЕТ назад в США вышло в свет коллективное творение большой группы генералов нацистского вермахта под названием «Роковые решения». Авторы помещены в сборнике статей — в прошлом верные слуги и рыцари исполнители приказов Гитлера — стремятся доказать читателям, что если Советский Союз не был разгромлен во второй мировой войне, то виноват в этом только один человек — Гитлер.

Не последнее место в писаниях немецких генералов занимают вопросы, связанные с битвой за Ленинград. 900-дневная эпопея обороны Ленинграда потрясла в свое время народы всего мира, ободрила и вдохновляла всех, кто боролся с гитлеровской коричневой чумой. И вот теперь, двадцать лет спустя, нацистские генералы пытаются бросить тень на героических защитников Ленинграда, доказать, что Ленинград не был захвачен вермахтом совсем не потому, что немецко-фашистские войска были сначала остановлены, а позднее разгромлены под стенами невиской твердыни.

В статье генерала Блюментрига, помещенной в сборнике «Роковые решения», прямо говорится, что в 1941 году Ленинград «по всей вероятности, пал бы, если бы Гитлер не повторил ошибку Дюнкерка: он приказал фельдмаршалу фон Лесбу остановить немецкие танки перед самым Ленинградом».

Блюментриг не случайно упоминал о Дюнкерке. Так же, как Гудериан, Вуге и другие предстатели генералитата третьего рейха, он не увидел коренной разницы между сражениями с Советской Армией и действиями вермахта на территории буржуазных государств Европы, народы

которых были преданы своим правителям.

Там, на Западе, будь то у Дюнкерка или в другом месте, фашистские танки останавливались или меняли свое направление только по приказу Гитлера, ибо не было силы, способной противостоять им. А в Советском Союзе, даже в наиболее благоприятный для гитлеровцев летний период 1941 года, фашистские полчища встреча-

В разделе под названием «Можно ли было взять Ленинград?» автор идет дальше своего издателя. Он не ограничивается тем, что бранит Гитлера за отвлечение танковых сил с Ленинградского направления на Западное (Московское) в сентябре 1941 года, хотя для этого имелось, как мы видели, причины, меньше всего

Это-то и огорчает де Болье.

Только за период с 14 по 20 января 1944 года войска Ленинградского и Волховского фронтов при активном участии Краснознаменного Балтийского флота прорвали оборону противника под Ленинградом и Новгородом, разгромили его фланговые войска, овладели городами Петергофом, Стрельной, Красным Селом, Рошлей и Новгородом, продавили на 20—25 километров и создали условия для наступления на всем фронте от Финского залива до озера Ильмень.

Вообще же в течение зимней кампании на советско-германском фронте были полностью уничтожены 30 дивизий и 1 бригада и разгромлены 142 дивизии и 5 бригад противника; из них 14 дивизий и 3 бригады понесли такие большие потери, что были расформированы. Враг потерял более 1 миллиона солдат и офицеров, 20 тысяч орудий и минометов, 4200 танков, столько же штурмовых орудий и около 5 тысяч самолетов.

А дальше — новые поражения, полный разгром вермахта Советскими Вооруженными Силами и, наконец, вместо «жизненного пространства на Востоке» — письменный стол где-то в ФРГ, на котором так легко и удобно «побеждать» советские войска...

Недобитые гитлеровские генералы горько плачут по поводу «утраченных побед». Можно было бы не обращать внимания на их слезы, если бы не одно обстоятельство, которое должно насторожить народы. Ведь цель этих мемуаристов, фальсифицирующих историю, одна — психологическая подготовка новой войны.

Вениамин ГОЛАНТ,
 кандидат исторических наук, (АПН).

КУДА ГНУТ фальсификаторы ИСТОРИИ

ли упорное, ожесточенное сопротивление. Уже в августе 1941 года немецко-фашистское командование не имело возможности свободно выбрать направление главного удара.

Для подкрепления шаткой позиции в вопросе об использовании танков под Ленинградом в издающейся в ФРГ серии «Вермахт в борьбе» опубликована книга «Наступление 4-й танковой группы на Ленинград». Основная мысль ее автора Шалла де Болье, который был начальником штаба этой группы, выражена в издательской аннотации:

«Работа одновременно дает ответ на вопрос: почему Ленинград не был взят, хотя в то время мы почти что могли въехать туда на трамваях? Причиной этого явилась неясность стратегической цели в начале войны, колебания между Ленинградом и Москвой. Вследствие этих колебаний не была достигнута ни одна из двух целей».

зависевшие от воли Гитлера и всего вермахта. По мнению Шалла де Болье, главная беда была даже не в стратегии. Ибо, если бы послушали его, де Болье, и командующего 4-й танковой группой генерала Геллера, Ленинград могло бы быть взято еще в августе. Для этого необходимо было только не обращать внимания на советский контрудар в районе Старой Руссы, отвлечший часть танковых сил Геллера, и идти напролом.

Миражи, которыми тешили себя Геллер и де Болье, того же происхождения, что и утверждения Блюментрига: это воспоминания о кампаниях вермахта на Западе, где танковые клинья нацистов могли двигаться напролом, не опасаясь никаких контрударов. Но как можно было игнорировать контрудар советских войска в районе Старой Руссы, где эти войска продвинулись на 60 километров и могли выйти в тыл группировке противника в районе Новгорода? На такой авантюризм оказалось несposобным даже командование немецко-фашистской группы армий «Север».



После сокращения Вооруженных Сил СССР медфальшер Павел Гладков приехал в Ангарск, в город больших строек. Какую избрать профессию — долго думать не пришлось. Решил стать электромонтажником. И Павел поступил на работу в трест Сибэлектромонтаж, где работает и сейчас.

В 1963 году комсомольцы избрали Павла Гладкова секретарем комсомольской организации. Он принимает активное участие в строительстве Всесоюзной ударной комсомольской стройки. Павел был делегатом областного съезда молодых строителей нефтехимии и предоставлен к награждению значком ЦК ВЛКСМ.

Фото М. ЛЕРМОНОВА.

ПУБЛИКУЕТ МОЛОДЕЖНАЯ РЕДАКЦИЯ

ПО ЗАКОНАМ БОРЬБЫ

—1—

ТИХО. Только шаги в тишине. Это мимо санатория шагает пограничный наряд. Толька нарушает молчание: «Надо спать»... 5 часов утра. Мы засыпаем под убавивающийся шелест моря. Осталось спать совсем немного — скоро подъем...

Весь день тренировки. «Ходить!» Это слово преследует нас. «Ходить!» — и новые мозоли от костылей украшают наши ладони. «Ходить!» — и кровь выступает на губах, когда мы завоевываем совсем простое: встать со стула...

После тренировок — учеба. И так каждый день: труд в кабинете лечебной физкультуры и борьба с учебниками. Учителей нет. Завед — настоящая дрянь. Обещал, что учителя ходить будут. Рекало, но будет. А где они? Мы же знаем, что мизинчиком не пошевелил. Но мы все равно учимся.

Иногда забегает помочь ребята, молодые учителя из ближайшей школы. Это бывает не чаще, чем один раз в месяц. Они не виноваты. У них много работы. Но они приходят без всякой «материальной заинтересованности», о которой так много толкуют наш завед, получающий за ничегонеделание около двухсот рублей.

Мы — люди. И мы тянемся к знаниям. Книга, учебник для нас — это пища, которая дороже всех изысканных блюд. Мы — люди. И мы торопимся делать добро другим. Мы должны сделать хоть самую, самую малость. И выходят в санатории наши газеты для пионеров, мы делаем настоящие игры для малышей, проводим политинформации и беседы для сотрудников санатория. А на комсомольских собраниях звучат наши сообщения: «Комсомольцы страны строят...» Это наша комсомольская работа.

Не говорите, что этого мало. Не смеетесь над нами, что мы гордимся ею... Мало! Мы сами знаем это! Но чтобы сделать то большое, что нас ждет впереди, мы и зарабатываем мозоли, а когда уж очень тяжело, сдвигаем палочки в жгуты. Вот почему мы засыпаем перед рассветом — днем не бывает времени даже поговорить. Вот для чего мы повесили на стене палаты плакат: «Лишь тот достоин жизни и свободы, кто каждый день идет за них на бой!»

—2—

ЭТО НЕСКОЛЬКО страничек из дневника. Да, так мы и жили. ЛФК и учеба, книги по искусству, истории и наши маленькие комсомольские дела. Это трудовой день. А ночью — отдых. В этот отдых умещались и сон, и любимые книги, и диспуты «с ходу».

Мы никогда не готовились заранее к этим диспутам, и вообще трудно охарактеризовать их. В них было все: и споры о жизни, о характерах, в них разили друг друга неповад чеканным стихом Маяковского и втапывали в грязь Вознесенского.

Иногда в темную южную ночь врывается песня. Конечно, по утрам был большой нагоний. «Тираны» в белых халатах считали нас преступниками, за нарушение режима грозил выпиской. Что подлаешь; песни и диспуты в режим не входили.

Толька, наш железный Толька, доказывал, что без песен и споров жизнь не в жизнь. Но врачи отвечали:

— Ночью спят, а не горланят песни и не спорят по поэтическим мотивам.

Не знаю, правы ли мы были, но нам нравилась та страсть, с которой Толька доказывал нашу правоту. Он во все ухалил сердцем. В любое дело, в любой спор.

Помню, как-то прочел я свое стихотворение — это была чепуха, я и сам понимал. Но деруло же меня сказать, что это так... Ну, от нечего делать.

— Где душа? — орал Толька. — Где мысли? Кто сказал, что стихи делают от нечего делать? Кто сказал?!

Он сидел взъерошенный, колючий. Его черные волосы рассыпались, очки свалились на кончик носа. Глаза, немножко детские, наивные, как это бывает обычно у близоруких, тоже кричали вместе с большим ртом. Он неуклюже махал своими сильными руками (белые руки — им приходится много работать, выполняя свои функции и функции ног, перетаскивая при помощи костылей тяжелое неподвижное тело).

Нам нравилась его злость к клопикам, к мешанин, его вера, что перед долгом личные соображения — ничто. Он, наш ровесник, и все же был старше нас. Толька понимал, что Революция продолжается и сейчас, а мы это сознавали смутно. Мы представляли, что Революция — это красногвардейцы, конармия. Мы представляли, что Революция — это борьба с саботажниками и с кулачеством. Толька объяснял просто:

— Костыка, когда начали строить новый Ангарск?

— После войны.

— В тайге, где жили волки и медведи, как ты говоришь, в трудное послевоенное время начали строить большой, современный город. Это ведь и есть продолжение Революции.

И мы верили этому семнадцатилетнему агитатору. Он иногда говорил высоким голосом, но мы знали: без этих слов здесь не обойтись, они нужны именно здесь так, как нам нужны глаза и уши...

Мы верили ему. Его не шадила жизнь, он знал цену поступкам и словам. Ему приходилось тяжелее, чем всем. Уже десять лет не стоял он под теплым дождем, не пробегал по улицам родного Киева. Десять лет жгло его желание ходить. Ходить... О, он знал, что стоит это слово! Я приведу маленький отрывок из школьного сочинения Тольки.

«Человек, будь же счастлив от того, что ты идешь в ногу с товарищем! Наслаждайся лужами, когда ты, как ребенок, топчешь по ним! Человек, благодари жизнь за то, что, бросившись на землю, можешь долго смотреть в высокое, высокое небо. Когда ты можешь прийти и посмотреть на созданное тобой. Все эти радости и составляют то, о чем мы так много говорим, — СЧАСТЬЕ».

—3—

ОН БЫЛ беспощаден к равнодушию и равнодушным. Эти самые равнодушные называли его иронически «идейный», а мы — «железный».

Вот опять страничка из дневника. «Вольше всего меня удивляет, что так напористо Толька идет к своей мечте. Казалось бы, в его

положении другие только и делают, что ноют. А вот он собирается поступить в этом году на истфак. Он любит эту скучную для нас науку какой-то неодолимой любовью. Когда мы говорим, что она нудна и неинтересна, то чувствуем, что он может растерзать нас. И даже его желание растерзать нравится ребятам.

Честное слово, начинаю ему завидовать — несмотря ни на какие барьеры, которые ставит ему жизнь, он остается рыцарем своей мечты. И, представляя Тольку ученым историком, мы не видим этого сухаря. Мы знаем, что он отластен работе со всей присущей ему страстью. И быть может, он напишет когда-нибудь о поколении сегодняшних революционеров: «Это были люди, которые с романтической революционной мечтой в головах, с крепкими рабочими руками перекорчевывали жизнь, изгоняя грубость и лодность. Они не боялись трудностей и боролись с ними так, как подobaет революционерам. И, вписав свои строки в дело отцов, они навечно остаются в памяти о себе города, заводы, первые звездные трассы».

Мы удивлялись тому, с какой яростью Толька нападал на несправедливость. Однажды моего друга Генку Степанова здорово обидел один из парней, назвав неголоем. Он обвинил его в том, что Генка обломал куст роз. Мы не могли доказать истину, и Генка был лиден моря. Толька, узнав об этом, с яростью выступил на комсомольском собрании.

— Благодаря таким, как Генка, и выживают подлцы. Он не мог защитить себя — он не сможет защитить и товарища. Но хочу сегодня сказать о другом. Вель другие тоже знали, что Степанов не виноват, но, чтобы не «пачкаться», самым подлым образом сбежали в кусты, а потом наврали, что ничего не знают... Мол, наша хата с краю.

Истина, конечно, была восстановлена. Не знаю, чем мотивировал свой поступок взрослый детина, когда оклеветал человека. Ведь он сам, кстати говоря, сломал этот влостчатый куст. Правда, ячаяно, но сам. По-видимому, струсил, вспомнил об ответе (у нас было очень строго насчет цветов). Может быть, именно на этом собрании мы поняли: если хотим настоящей жизни, то должны «пачкаться».

А еще мы удивлялись Толькиному отношению к девушкам. Однажды я прочитал ему письмо одной знакомой девчонке. Я гордился, что написал такое — «не взирая на липа» — очень ехидное и, честно говоря, пошлое письмо... И вот что услышал от Тольки:

— Не знаю, что у вас произошло, — начал он спокойно, — но немного знаю тебя. Ты частенько неправильно относишься к людям, считаешь это коммунистической принципиальностью. Какая же это коммунистическая принципиальность, бросить девушке сторяча пошлые, грубые слова!

Тут и начался.

— То, что ты написал, может написать последняя дрянь... и не строй, пожалуйста, лицо обыкновенного человека... Гляди-ка, он оскорбил девушку, а ты на него смотри, как на святого.

После этих слов он, как всегда, резко развернул свою ортопедическую «стачанку» я, не сказав больше ни слова, умчался.

С ЭТИМ разделом в нашей газете сегодня впервые встречается читатель. Как и почему он появился? В конце минувшего года мы, идя навстречу интересам наших молодых читателей, создали молодежную редакцию на общественных началах. Ее цели и задачи предельно ясны — рассказать на страницах газеты о тех проблемах, которые сегодня волнуют молодежь, о том, как наши юноши и девушки живут, работают, учатся, отдыхают. Рассказать о том, как наша молодежь с честью продолжает дело отцов, и главное — рассказать об этом самим молодым.

Свое выступление молодежная редакция начинает с публикации страниц из дневника Кости Жукова. Несколько лет он был прикован к постели тяжелейшим недугом. Трудные, очень трудные испытания легли на еще не окрепшие плечи мальчишки, ставшего комсомольцем на больничной койке. Мужество, с каким он перенес выпавшие на его долю страдания, достойно уважения.

И все эти годы он не расставался с книгой. Он учился и переходил из класса в класс, не покидая стен больницы. И он, Костя Жуков, — достойный пример всяким нытикам, которые при малейшей жизненной неурядице скулят, что им трудно.

Не так давно Жуков вернулся в родной Ангарск. И хотя с последствиями болезни еще не покончено, он полон бодрости и оптимизма, полон заора юности и жажды дела. И сегодня молодежная редакция, публикуя его первое литературное произведение «Записки из дневника», уверена, что оно найдет горячий отклик у читателя.

Нет, я далеко не сразу почувствовал правоту его слов. Мне стало стыдно много позднее — после тех тяжелых, казалось бесспорных в моей жизни дней, когда эта девушка сказала:

— Слышшь, Жуков, мы обязательно сойдем в «Современник» и еще в тысячу самых интересных мест. Обязательно. — Ее голос веял надеждой, мне становилось легче. И я верил ей, что это когда-нибудь сбудется...

Может быть, именно тогда я понял, что значит доброе женское слово и как часто мы забываем об этом.

—4—

ТОЛЯ протягивает руку к каштанам. В его городе их много. Он улыбается:

— Здравствуйте, каштаны! Вот я снова с вами.

Сейчас он отдыхает от лечения. Он дома. Но кто сказал, что отдых — это трата времени! Недавно я получил от нашего железного Толика письмо:

«...Дружище, прости за молчание. Много работаю. Все интересно, но всеум хочется протянуть руки, потрогать самому. А иначе как и жить? Исторический все же кону — перебуду ли на заочный, или останусь на очном — там видно будет».

Его ноги по-прежнему закованы в тяжелые аппараты. Он переносит неподвижное тело при помощи костылей. Но я знаю: такие, как Толька, шагают твердо по планете, как тот пограничный наряд, что ночью проходил мимо нашего санатория.

Я знаю, что обязательно встречу с Толькой. Мы еще побродим по Крещатику и по веселым улицам Ангарска. Мы обязательно побродим!

А пока Толька остался в моей памяти таким, каким я его видел в тот день, когда уезжал в Москву... Болезнь делала подлое дело: мне стало хуже. Я уезжал к дорогим моему сердцу москвичам, которые помогли мне уже один раз. Толки подвезла на своей «стачанке» к машине, увозившей меня к поезду.

Он взял мою ослабевшую руку и сказал: «Запомни: твоя борьба с болезнью — это бой. Будь же храбрым! Будь отчаянным оптимистом! И вообще умей жить и тогда, когда жизнь становится невыносимой».

Сильный морской ветер трепал его волосы, он взмахом рук загреб их назад и, поданвшись вперед, повторил чуть слышно:

— Должен уметь жить!

И сейчас, провожая меня, своего друга, он находился на посту агитатора. Он говорил о жизни без нытья, без жалких слез. Всегда и всюду он верил идеям Парки Корчагина. Для нашего железного Толика это не просто громкие слова: «Умей жить и тогда, когда жизнь становится невыносимой».

Для него это закон борьбы за свое будущее.

Константин ЖУКОВ.



„У НАС ХОРОШИЕ РЕБЯТА...“

ВТО ВРЕМЯ, как наши парни из команды «Труд» по хоккею с шайбой успешно проводят игры в городах зоны, резерв команды — юноши в упорных тренировках на ангарском льду овладевают мастерством спорта мужественных.

Хоккейная секция при спортивной школе «Труд»-2 насчитывает свыше 100 ребят. Занятия с ними ведутся по программе три раза в неделю.

Секция является единственной в Иркутской области, и это, с одной стороны, плохо, потому, что нашим ребятам не с кем поиграть, узнать результаты тренировок, проверить в практической игре, как осваиваются сложные элементы хоккея с шайбой.

В декабре прошлого года наши юноши ездили в Иркутск, где встретились со взрослой командой ИВАТУ и легко выиграли матч со счетом 11:3.

Во время зимних каникул старшая группа ребят впервые ездила в Дивногорск на соревнования первенства РСФСР зоны Сибири среди юношей.

Здесь, как говорится, нашим ребятам пришлось получить первое боевое «крещение» во встречах с юношами западносибирских городов.

Надо сказать, что для первого раза выступили неплохо. Они разгромили своих сверстников из «Шахтера» (Прокопьевск) со счетом 20:2 и выиграли матч у юношей спортивного клуба армян города Новосибирска со счетом 8:6.

Наши ребята потерпели в поездке и поражение, проиграв более опытным воспитанникам омского «Аэрофлота». Как известно, взрослые хоккеисты этого общества выступают в классе «А» на первенстве СССР. Но второе призовое место также почетно.

Сейчас команда «Юность» участвует в общем розыгрыше первенства коллектива «Труд»-2 и возглавляет турнирную таблицу.

Руководитель и тренер юношей Александр Ильич Ружников ревностно и упорно выставляет будущую смену шайбистов. Когда попросили его назвать имена лучших, он сказал: — У нас все ребята хорошие, и выделить кого-либо трудно.

И это так. Саша Бурдюков, Вася Самофеев, Саша Колосов, Витя Казанцев, Толя Пулин, Алеша Ершов и многие другие — способные и обещающие ребята, которые со временем пополнят ряды хоккеистов «Труда».

М. ЕЛИЗАРОВ, рабкор.

ГОТОВИМСЯ К ВЫСТАВКЕ

ВПРОШЛОМ году ноябрьский Пленум ЦК партии, обсудивший вопросы идеологической работы, определил основное направление деятельности творческих организаций на новом этапе коммунистического строительства. дал нам, художникам, широкую программу деятельности.

Мюнхенский Пленум отметил, что наша интеллигенция находится на правильном пути, что она руководствуется идеями великой ленинской партии.

Советские художники, как и все советские люди, решительно отвергают буржуазную идеологию, буржуазное растленное искусство. Они считают, что не может быть чирного сосуществования социалистической и буржуазной идеологии.

На объединенном пленуме правлений Союза художников СССР и Союза художников РСФСР шел деловой разговор о подготовке ко второй выставке «Советская Россия», которую решено провести весной 1965 года.

Художники Российской Федерации готовятся к этой выставке уже три года.

Сейчас, после решения декабрьского Пленума ЦК РСФСР.

КПСС, наметившего грандиозную программу, развития химической промышленности, весь народ нашей страны, в том числе и художники, горячо взялись за дело.

Не остались в стороне от этого и ангарчане. Мы, художники, сейчас думаем над тем, как ответить конкретными делами на исторические решения декабрьского Пленума, как показать лучших людей большой химии. Тем более, что творческих сил у нас для этого хватает.

А. ШТАЛОВ, художник, участник объединенного пленума правлений Союза художников СССР и РСФСР.

ЧТОБ СШИЛИ КРАСИВОЕ ПЛАТЬЕ...

ЗАМЕТКИ ЗАКРОЙЩИЦЫ

ПЛАТЬЕ...

ЗИМА еще держит в своей власти город. Улицы, дома и деревья покрыты белым парадом Красоты нашей сибирской природы дополняют потоки людей, изыски и по сезону одетых. Обратите внимание на моды нынешнего сезона. Женщины ходят в красивых пальто из недорогой ткани. Линия пальто прямые или боковыми швами чуть расширяющиеся книзу. Отличают пальто этого сезона небольшие воротнички из меха или лавсана, Шапочки более заниженной формы, чем в прошлом году. Красивы шапочки меховые с небольшими полями.

В Ангарске только при ателье № 1 имеется цех дамских головных уборов, руководит которым мастер с большим художественным вкусом И. С. Смыкова. Многие ангарчанки носят шапочки, выполненные ее умелыми руками. Ну, а платья? Они более разнообразных форм, чем пальто, но сохраняется общий стиль. Прямые линии кроя полуприлегающей или строго приталенной формы. Лиф гладкий с пришитым английским воротничком или без воротничка. Юбка с естественной линией талии или чуть заниженной (иногда завышенной). Рукав 7/8 или длинный.

Самый модный цвет как для платья, так и для пальто — черный. Черное платье с маленьким меховым воротничком пользуется большим успехом. Аксессуары из дерева, стекла и керамики носят только как дополнение к вечерним туалета.

Фабрика индивидуального шитья проводит

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

Меню двухкомнатную секцию (55 квартал, дом 10, квартира 4) или однокомнатную секцию (107 квартал, дом 1, квартира 60) на 3-комнатную секцию в кварталах 75, 58, 60, 73, 74, 80, 81 на 2 или 3 этаже, с балконом, общей площадью не более 50 кв. м. Узнать по адресу: 55-10-4, в любое время. (78).

большую работу по развитию вкуса у населения. С этой целью организуются выставки, лекции, доклады. Мы сейчас можем отметить, что все горожане стремятся красиво одеться. У женщин стало традицией к празднику шить новое платье. Это очень хорошая традиция. Плохо только то, что слают свои заказы женщины за неделю—две до праздника, в результате мастера не успевают вовремя выполнить заказы. Так было, например, перед Новым годом. В конце декабря заказчицы просили вызвать даже недошитое платье. Закройщицы не в силах уделять нужного внимания клиентам при выборе фасона, мастер тоже очень перегружен. Поэтому понятно, что вещь выполняется с более низким качеством.

А сейчас у нас снова бригады по пошиву пальто работают не с полной нагрузкой. В магазинах и в ателье имеется масса различных и очень красивых тканей для пальто. Весной их будет приобрести труднее. Неудачно будет сдать и заказ в ателье. А почему бы демисезонное пальто не сшить в январе-феврале? Опытные закройщицы т.т. Дзюба, Самарин, Лешикова и Максимова помогут вам в выборе тканей и фасона. За 10—12 дней заказ будет выполнен. Организован прием срочных заказов.

Скоро праздник 8 марта. Мы с удовольствием поможем женщинам красиво и нарядно одеться в этот день.

Г. ЖЕЛТЕЦКАЯ, закройщица дамского легкого платья ателье № 1.

ЛЮБИТЕЛЯМ ХОККЕЯ

Команда «Труд» провела две очередные встречи с омским «Буревестником». Обе игры закончились ничью: 2:2 и 4:4. Результаты остальных встреч за 18, 19, 22 и 23 января: «Шахтер» — «Дзержинец» — 8:2, 2:2, «Локомотив» — СКА — 1:8, 6:7, «Буревестник» — Политехнический институт — 7:1, 3:6, «Дзержинец» — «ДОК» — 6:3, 12:1, «Локомотив» — «Торпедо» — 6:3, 1:4.

Положение команд на 26 января:

Команды	Соотнош.					
	И	В	Н	П	шайб	О
СКА (Н)	24	20	2	2	177—45	42
«Труд» (А)	22	16	5	1	97—51	37
«Шахтер» (П)	22	13	3	6	101—68	29
«Торпедо» (УК)	22	12	3	7	97—75	27
«Дзержинец» (Н)	22	10	2	10	98—69	22
«ДОК» (К)	22	7	2	13	69—123	16
«Буревестник» (О)	24	5	4	15	78—133	14
«Локомотив» (НК)	24	4	3	17	87—128	11
Политехнический (Т)	22	2	2	18	45—151	6

В кинотеатрах города

«ЮНОСТЬ» — Красный шар. «ПИОНЕР» — Самолеткин — 10-20. Наследство казначей Стам — спортсмен. 10. Сказание о любви. була. 14, 16, 18, 20, 22. Сульба 11, 12-50, 14-45, 16-35, 18-20, 20-15, 22. С 27 января — Первый экзамен.

С 27 января — На графских мен. Конеч «Никотинаны». Зеленый зал — Звездный путь. «МИР» — Человек, который сомневается. 10, 11-40, 13-20, 15, 17-40, 20-20, 22.

«ОКТАБЕРЬ» — Дело Румянцева. 13, 15, 17, 19, 21. Для детей — Веселая история. 11.

С 27 января — Человек, который сомневается.

«ПОБЕДА» — Быть или не быть. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

С 27 января — Воскресенье в будний день.

«АНГАРА» — Улица космонавтов. 13, 15. Куклы смеются. 17, 19, 21. С 27 января — На тихом берегу.

С 27 января — Куклы смеются.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Непридуманная история. 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Для детей — Матрос Чижик. 10. Верхнее фойе — Матрос Чижик. 11-40, 13-20, 15.

С 27 января — Быть или не быть.



26 января, ВОСКРЕСЕНЬЕ

17.00 — Телевизионный журнал «Салют».

17.30 — Детский художественный фильм «Здравствуй, дети».

19.00 — Литературная передача.

19.30 — Художественный фильм «Пятеро из Ферганы».

21.05 — Эстрадный концерт.

27 января, ПОНЕДЕЛЬНИК

10.30 — Художественный фильм «Повесть о первой любви».

19.00 — Телевизионные новости.

19.15 — Международный обзор.

19.30 — Сибирский драматург.

К 60-летию со дня рождения П. Г. Малаяревского.

20.50 — Художественный фильм «Повесть о первой любви».

Заводу КВОНТ срочно требуются слесари-сборщики, токари, термист, мастера по холодной обработке металла, дипломированные электросварщики.

Адрес завода: остановка автобуса «Завод», «7 район», маршрут (61).

Быкова Анна Григорьевна, проживающая в Ангарске, 21 квартал, дом 5, кв. 6, возбуждает дело о разводе с Быковым Валентином Федоровичем, проживающим в Иркутской области, Слюдянский район, Култук, ул. Победы, 2.

Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (53) быть.

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37; заместителя редактора, идеологического отдела и секретаря — 2-21-37.